

情满中秋

月到中秋偏皎洁,且喜人间好时节。古人在这一天有登高赏月、临波赋诗的雅兴,今天的我们以更多丰富、浪漫的文化娱乐活动来欢庆和祝福这个时节的美好。

非遗展演

为丰富人民群众节日文化生活,弘扬中华优秀传统文化,深入挖掘传统节日内涵,9月8日,“连心石榴籽 情满团圆节——2022年‘我们的节日·中秋’呼和浩特市非遗展演展示活动”在莫尼山非遗小镇举行。

此次活动由呼和浩特市文化旅游广电局、中共回民区委员会、回民区人民政府主办,除开幕式综合展示展演活动外,还包括七项主旨鲜明、内容丰富、形式多样的活动,分别是“连心石榴籽 情满团圆节”慰问非遗传承人、《莫尼山情韵》实景剧演出、非遗美食品鉴体验、中秋花月宴——传承之味、线下互动非遗体验——玩·兔·GO一起来乐赏双节、情满团圆节——非遗传统医药问诊及非遗保护成果展。

活动以“中秋”这一传统文化节日为载体,以中秋传统民俗文化及非遗展示、展演为形式,以活态传承、现场展演的方式,充分展现呼和浩特市非物质文化遗产的传承和非遗民俗的魅力。

文/草原全媒·北方新报记者 马丽侠

他们的行动好温暖……

为弘扬尊老敬老的中华民族传统美德,切实为老人送温暖、办实事,让老人们度过一个幸福温暖和谐的中秋佳节,9月9日,在新城区保合少镇面铺窑村中心广场,由呼和浩特市民政局联合中国燃气呼市壹品慧组织开展了“我们的节日·中秋”为老敬老志愿服务活动。

现场,村里的老人们围坐一堂欣赏志愿者带来的慰问演出。欢乐之余,老人们在志愿者的帮助下,学习出示健康码、查验核酸检测结果的操作方法。

此外,呼和浩特市民政局志愿者、爱心企业为该村20多名困难家庭老人送去月饼、水果等慰问品,同时送上中秋祝福。

据了解,此次慰问是呼和浩特市民政局组织社会力量开展的慈善帮扶活动。呼和浩特市民政局养老服务科副科长宝娃表示,中秋节到了,民政部门联合社会力量开展敬老爱老服务活动,慰问空巢老人、贫困老人,解决他们的生活困难,今后将根据帮扶需求,逐步扩大帮扶范围和帮扶内容。

文/草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君



学做月饼

“棒!这个中秋节太有意思了!”

为弘扬中华优秀传统文化,丰富留学生校园文化生活,9月8日下午,内蒙古工业大学国际教育学院在学院报告厅组织全体留学生举办“月圆中秋,情系工大”内蒙古工业大学来华留学生2022年中秋节文化体验活动。来自多哥、巴基斯坦、也门、柬埔寨等8个国家的10余名在校留学生围坐在一起,感受浓浓中秋情。

活动现场,国际教育学院对外汉语教师阿娜尔首先向留学生们讲解了中秋节的历史和传说,同学们认真听讲,和老师亲密互动,对中秋文化有了更深的了解和领悟。

“明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年……”在随后的诗词歌赋环节中,来自巴基斯坦的留学生家宜、蒙古国的留学生莫娜吟唱《水调歌头》,赢得满堂喝彩。来自塔吉克斯坦的史瑞、苏丹的百川分别朗诵了《静夜思》和《望月怀远》,将李白、苏轼对祖国大好河山的热爱和浪漫情怀展现在大家面前。来自巴基斯坦的罕南还演唱了一首巴基斯坦歌曲《亲爱的老师》,祝福老师们教师节快乐。文化体验环节中,留学生与老师们一起和面团、压膜、包馅、放入模具定型,体验手工月饼的制作乐趣。不一会儿,一枚枚口味不同、带有“中秋”和“内蒙古工业大学”字样的月饼就做好了。“太棒了!这个中秋太有意思了!我爱中国,也爱中国的传统文化。”一名留学生竖起大拇指点赞。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍
实习生 康文丽



和妈妈一起做花灯

和妈妈一起做花灯

9月10日,呼和浩特市老牛儿童探索馆举办“花样中秋、妙趣年华”中秋节系列活动,小朋友在欢乐的节日氛围中参加制作月饼、花灯,猜灯谜等活动,感受传统文化的魅力。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

礼遇好人庆佳节

9月9日,由呼和浩特市委宣传部、文明办主办的“情暖中秋倡文明,礼遇好人庆佳节”活动在赛罕区金地文化广场举办。现场活动内容丰富多彩,不仅有朗诵、歌舞表演,还有猜灯谜、非遗展示、DIY月饼、投壶等互动游戏,路过的行人积极参与到活动中。

此次活动还邀请了7月、8月各行各业的“青城好人”代表,并给他们颁发奖章和入选纪念证书以及“青城好人”的剪纸作品。

“青城好人”用他们的行动诠释了社会主义核心价值观和中华民族传统美德,弘扬了真善美,传播了正能量,为全社会树立了榜样。

文/草原全媒·北方新报记者 刘惠
实习生 韩艳妮



民警解答旅客疑问

坚守一线 守护平安

中秋假期,包头铁路公安处立足站车一线,严格落实勤务制度,组织警力全面加强站区、列车上的治安秩序维护,确保节日期间广大旅客出行安全。

针对中秋节当天出现的客流增加情况,包头铁路公安处各车站派出所主动加强与铁路部门的沟通配合,密切关注客流变化情况,做好进出站秩序维护。9月9日以来,共帮助困难旅客20余人,找回旅客遗失物品11件,价值2万余元。

各基层派出所、特警支队组织警力加大对车站售票厅、进出站口、身份核验处、候车室、车站广场等重点区域的巡查力度,营造良好的站车治安环境。在维护好旅客列车车厢治安秩序的同时,乘警加大反诈宣传力度。9月9日以来,包头铁路警方先后在多趟列车上开展各类平安宣传9场次。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲